

# 事奉在南非

吳元國



## 一粒麥子死去的激勵

我在南非認識了宣教士畢玉書牧師，他是國際華人宣教協會(CIM)的創會總幹事，在南非事奉。他本是電機工程師(Electrical Engineer)，卻踏上宣教事奉之路。怎能放下這樣的高薪厚職？他說：「電，只能帶給人生活便利，不能改變人的生命。」他鼓勵我進入神學院受裝備，但自己覺得不配，遲疑不決。他經常傳講耶穌為我們受死的信息，還說：「為主作工，要效法祂的死。」1998年11月11日，畢牧師突然心臟病發，倒在我的面前，被主接走，年僅50歲。我看見一位宣教士為主擺上生命的榜樣，得到激勵，決心回到台灣進入台灣基督門徒訓練神學院。接受了四年裝備後，申請加入CIM，2004年回到南非這個我屬靈的家鄉向華人傳福音。

回顧1993年在南非受洗信主後，1995年底第一次參加萊索托邊境華人福音出擊短宣，1998年參加華福中心在南非舉辦的第一屆「世界華人非洲福音諮詢會議」，我們夫婦看見非洲華人福音事工的需要。於是，在接受裝備後回到南非服侍當地的華

人，學習倚靠神來事奉，轉眼已8年了。

## 在工場上的事奉

### 工場上的工人

在南非宣教，除了要學習耶穌走遍各鄉各城，也盼望能像使徒保羅那樣，在各教會中選立長老，帶領教會。今天，華人不斷的湧入南非，並且分佈在各個城市，需要牧人前去牧養，所以講壇教導、團契牧養、門徒造就，並從中興起本地同工等各項聖工都很重要。

吳勇長老曾說：「人對了，事工就對了。」在宣教工場上同工的委身很重要，但「主工人性格」的塑造更重要。我們在學習一步一步倚靠主來調整自己的性格，願意成為主合用的器皿，也努力在培育教會領袖。但在南非的華人流動很大，好不容易帶了一年的門徒訓練，兩人學成後卻離開了南非。主工人性格既然重要，就必須繼續服侍，現正訓練其他五位弟兄。雖然，不免有「為他人作嫁衣」的感慨，然而，主內一家，受培育的神國工人在任何地方服侍，只要是為神盡忠，都是一幅美麗的圖

畫。感謝主！

## 工場上的壓力

在工場的壓力是幾乎每週都有的，工人缺，能站講壇的工人更缺。寫講章本應從安靜、讀經、禱告等步驟開始，但常常事與願違，很多次都是在醫院、警局、移民局，甚至殯儀館裡，禱告求神賜下話語而寫成的急就章。心中深感虧欠，願神寬恕、憐憫！

在南非最怕就是半夜電話響聲，較輕微的事件都需要一夜一天去處理。在剛過去的2月底，當我們欣喜地從南歐訪宣返回南非，和訪宣隊正在思想如何作主榮美見證，忽然接到電話，知道弟兄林爸爸一家在羅斯敦堡(Rrstenburg)白金礦區的五家店，因罷工潮導致暴動，進而搶劫店內所有的貨物。損失金錢不再話下，更有一位鄉親背部脊椎骨被打碎而癱瘓了。翌日，一位宣教士來電話說，德班(Durban)的黑人教會發生凶殺案，弟兄殺了姊妹後自殺，險造成地區的暴動，教會陷入愁雲慘霧之中。幾天後的主日上午，一位弟兄告訴我，當我們在西班牙訪宣的時候，他媳婦早產，兒子隔天天折了！下午，兩位會友來請我們為他父親腸子腫瘤切除後復原禱告，現在發現腸漏，並有高燒，要用抗生素控制，盼望傷口能快快癒合。當天晚上在羅斯敦堡的晚堂崇拜完畢，一對夫婦請我到他家為他在國內換腎三年的兒子禱告，他的臀部肌肉神經每晚劇痛至天亮，弟兄準備回中國探視。

面對這眾多的事故，跑醫院，到律師樓，與保險公司斡旋等，都成為了傳道人的工作，我們更必須倚靠主，才有力量和智慧來協助弟兄姊妹們處理。

## 工場上的禱告

在南非這個治安敗壞、搶盜猖獗、官警敲詐、索賄的國家，常有忽然而來的遭遇。面對不明白的事件，我心中不禁問：「主啊！怎麼會這樣！」但在不住的禱告中，聖靈常常幫助我想起，2004年初到工場時，教會遭遇了重大的事件，差會總幹事和

董事們教導我們大家一起祈禱，神的恩典和憐憫就臨到。所以，除了我和家人恆切祈禱外，也將聖經中讚美神的寶貴經文印成小紙條，分給教會和團契每個人，請大家按著次序讀出來，用詩章、頌詞、靈歌，口唱心唱的讚美主。因為這靈裡的禱告，大家得到屬天的平安。

在我們家裡，每週也有一次分享、感恩與代禱，這使我們從未感受到孩子有所謂的「叛逆期」。我們夫婦忙碌事奉，但兒女的成績都不錯，而且三人的貼心順服，實在是我們事奉上的好幫手。

## 同工關懷，合作無間

### 可貴的同工團隊

南非國的文化背景特殊，400年來，白人(荷蘭裔、德裔為主)因殖民手段導致黑人不滿，互相糾結，彼此為敵，直至黑人前總統曼德拉於1994年就任總統後，種族隔離政策才告終止。但歧視仍然強烈，只是倒過來黑人欺負白人了。然而，在前後兩階段裡，中國人都是處於被欺負的位置。

南非硬體建設先進，環境像歐美國家，美麗的外表包藏著危險的治安，尤以當年受種族隔離的黑人城鎮更是危險。我們初到工場，差會安排我們與當地比勒陀利亞(Pretoria)市的白人信徒連繫，有荷蘭歸正長老教會聯會退休宣教總幹事，並浸信會為OMF宣教士禱告而組成的小組等，他們都為南非差往東亞作華人事工的宣教士禱告超過50年，對華人的文化非常熟悉。他們在居家安全、孩子教育、醫療等事情上都給予我們很好的指引，讓我們租住安全社區中的房子，至今未被曾打劫，購買的醫療保險也符合實際的保障。最美的是對孩子們入學的建議，他們進入了合適的公立小學，並順利升讀公立高中，大女兒也順利進入比勒陀利亞大學了。記得剛到工場時，若要走稍遠的路，差會就囑咐我們要去請教，那些區域安全否？需要繞道否？至今8年，我們仍保持每月聚集禱告一次。感謝神，賜這個同工團隊來照顧我們。

## 無微不至的差會

我所屬的宣教機構雖小，但牧長們每年都來探望我們一或兩次，關懷問候，一同禱告，為我們祝福，並分享事奉與生活上的指引。感謝神，因為科技的發達，我們平時可以用電郵或視訊通話(Skype)保持連絡。有幾次我們遇見重大事故，都得到牧長們適時、適切的引導，使我們能和弟兄姐妹更深的經歷主。

2004年初到斐京教會服侍，卻遇上一家四口被謀殺，總幹事建議我用以賽亞書六章1-5節講道，讓弟兄姐妹們「看見主坐在高高的寶座上！」差會董事們又教導建立緊急禱告網，讓大家專注禱告。2007年，在剛成立的比陀福清團契裡，一位姊妹的丈夫在公路上遭遇槍傷，成為植物人。弟兄姐妹都惶恐不安，在敗壞的治安中不敢來聚會，整個團契

陷於低谷，像快要潰散了。總幹事讓我們夫婦盡全力協助，並告訴我們差會也發動禱告，總幹事更專程前來了解。

神是滿有恩典和慈愛的，祂垂聽禱告，不但沒有關閉比陀福清團契的事工，更在2008年開啟了羅斯敦堡的福清團契。

華人宣教事工之門已在世界各地大開，非洲亦然。在南非事奉越久，越感到福音在當地發展的迫切需要。我們目前已無法再回應任何外地來的呼聲，差會也同意不再開拓任何福音點，直到有「人」興起。但華人仍然不斷的湧入南非，求主興起工人前來！

(作者為國際華人宣教協會駐南非宣教士)